

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на.
Новосибирской
области

24 марта 1938 г.
№ 30 (361)

„Оставшийся короткий срок до начала посевных работ должен быть использован для того, чтобы во всеоружии встретить весну первого года третьей сталинской пятилетки. Государственный план сельскохозяйственных работ на 1938 год должен стать могучим средством мобилизации всех колхозников и рабочих совхозов на борьбу за высокий урожай, за новые победы социалистического земледелия“.

(„Правда“).

Ликвидировать отставание, образцово подготовиться к севу ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ОБМЕН СЕМЯН

По плану весеннего сева на 1938 год колхозы нашего района должны провести обмен семян овса и пшеницы 4800 центнеров, в том числе 2000 центнеров госсортфонда. Полученные семена по линии госсортфонда уже проверены на всхожесть и дают 93,97 проц. хозяйственной годности, но невыдерживают кондиции по чистоте.

Для того, чтобы сев провести в сжатые сроки 8-9 дней, необходимо председателям колхозов и районо (Ожевский) в плотную заняться вопросом обмена семян, но к сожалению приходится говорить, что они еще не занялись столь важным вопросом, решаяшим успех посевной. Беспечность руководства района и председателей многих колхозов нашего района поставили обмен под угрозу срыва.

На сегодняшний день по району обменено семян только на 40 проц. Отдельные же колхозы в обмене семян почти не приступали.

Колхоз „Советская Сибирь“, Ур-Бедаревского сельсовета (председатель Каданов) обмен семян провел только на 27 проц. Из 180 центнеров подлежащему обмену, в колхозе обменено всего лишь 49 центнеров. Колхоз имени Вороши

лова, Кочкуровского сельсовета, обменял только 10,2 проц. в числе подлежащему обмену семян.

Возмутительную беспечность в вопросе обмена заняли районные организации райзо (Ожевский) и Райуполнаркомзаг (Сидоренков). Эти организации даже до сих пор не имеют точного плана по обмену семян. Например, старший агроном района т. Бродская заявляет, что по плану междуколхозного обмена подлежало обменять 5000 центнеров, но так как план определяется по видам на урожай, сейчас подлежит обмену только 1711 центнеров.

Зав. райзо тов. Ожевский, успокоенный и уверенный, заявляет, что „мы в прошлом году с севом справились в 8-10 дней, то сейчас справимся, т. к. колхозная база для сева у нас в районе выросла“.

Ясно, что такие пустые разговоры ни к чему не приведут и с ними необходимо покончить. Нужно отбросить всякие разговоры и надежды на „авось“, а по-большевистски взяться за дело подготовки к весеннему севу и по-боевому провести обмен семян.

В этом основная задача и ее должны полностью выполнить работники района, Райуполнаркомзаг и МТС.

Улучшили обслуживание колхозников

Правление колхоза „Авантурд“, Горкинского сельсовета, в лице председателя товарища Петрова, готовясь к весеннему севу, значительно улучшило обслуживание членов артели. Каждый выходной день колхозники получают лошадей и обеспечивают себя всем необходимым, а именно: привозят дрова, сено, солому и т. д.

Это же еще больше укрепляет трудовую дисциплину в колхозе. Получая практическую помощь со стороны правления артели, колхозники еще больше стали проявлять заботу об укреплении колхоза и по-боевому развернули подготовку к весеннему севу.

Сейчас правление колхоза на весенне-посевную кампанию оборудует культстаны и приобретает железные кровати и необходимые постельные принадлежности в количестве 30 спальных мест.

Эти места будут предназначены для лучших стахановцев и ударников.

М. З.



За проверкой с-х инвентаря

Создать нормальные условия в работе курсов

При Гурьевской РКШ организованы пятимесячные курсы бригадиров полеводов в количестве 20 человек. Курсанты занимаются уже 2 с половиной месяца в помещении райлесхоза, которое для занятий совершенно не пригодно. Во-первых, помещение малое и, во-вторых, в нем поставлена чугунная печка, которая вместе с теплом нагоняет угар и курсанты каждое утро болеют.

Само помещение не оборудовано. На стенах помещения висят три лозунга и одна карта полушарий, которые уже нельзя прочитать. Они покрыты слоем пыли и сажи.

Райзо и директор РКШ должны подыскать более удобное помещение и улучшить работу курсов. Юдин, Ушаков.



За проверкой семян на всхожесть

ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕДЕМ В САМЫЕ КОРОТКИЕ СРОКИ

По решению Гурьевского райисполкома районное переходящее знамя за образцовую подготовку к севу осталось за колхозом „Дружба“, Гавриловского сельсовета.

Колхозники колхоза „Дружба“ сплоченной и дружной работой показали качество и об разцы работы. Они еще раз показали колхозам нашего района как нужно крепить трудовую дисциплину в колхозе, как надо работать и бороться за повышение урожая социалистических полей.

12-го марта с. г. после решения президиума райисполкома пред. колхоза тов. Чуприяков собрал общее колхозное собрание и довел до сознания каждому колхознику роль и значение получения красного знамени. Колхозники с единодушным мнением выступили

на собрании и все, как один, заявили:

„Получение районного переходящего красного знамени для нас является большим почетом и мы его будем держать на высоте своего положения. Мы еще шире развернем соревнование и на основе новых методов социалистического труда добьемся новых побед.“

Конкретно колхозники взяли обязательство образцово подготовиться к весеннему севу, провести посев только доброкачественными семенами, сев закончить в самые короткие сроки и добиться повышения урожая.

Правление колхоза обязалось обеспечить культурным обслуживанием колхозников во время сева и создать им лучшие условия работы в поле.

А. Нагорный.

В Ур-Бедарях плохо готовятся к севу

С каждым днем приближается весна, а с ней и весенний сев. Весенний сев решает судьбу всего года. От него зависит урожай, а вместе с ним и доходы колхозников.

Учитывая это, передовые колхозы нашего района по-боевому развернули подготовку к весеннему севу. Колхоз „Авантурд“, Горкинского сельсовета, к севу почти готов. Он один из первых по всему району закончил обмолот хлеба и засыпал семян. По плану нужно было засыпать 1080 центнеров пшеницы и 525 центнеров овса. Это у него засыпано полностью. Все семена имеют 95 процентов хозяйственной годности.

Они засыпаны в хорошо оборудованный амбар.

Комиссия подготовку к севу колхоза „Авантурд“ признала удовлетворительной.

Удовлетворительную подготовку к севу можно еще видеть в колхозе „Дружба“, Гавриловского сельсовета. Колхоз „Дружба“ держит переходящее красное знамя

СОХРАНИТЬ И ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

При проверке семян в амбара, нам пришлось встретить целый ряд фактов, когда в целом ряде колхозов не следят за сохранением семян. В колхозе „Боец“, „Наш путь“, „Село“ и других, семена засыпаны большим слоем до 2-2½ метров. В колхозе „Село“, имени Эйхе, „Путь Ленина“, имени Буденного (Ур-Бедари) и „Свобода“ во многих амбара семена покрыты снегом и имеют влажность 19-20%.

Все указанные ненормальности по хранению семян угрожают порче семян, но этого не должны допустить. Председатели колхозов, бригадиры и кладовщики должны принять немедленные меры к устранению недостатков по хранению семенного зерна, помня, что согласно указаний облизо и агротехнических правил семена должны быть с влажностью не выше 15,5%.

Необходимо немедленно организовать воздушную сушку семян, используя для этой цели теплые помещения, конторы колхозов и другие сво-

бодные помещения колхозников. Устранение чрезмерной влажности семян также можно производить путем перелопачивания, пропускать через ветрогони и веялки.

В хорошие ясные дни можно организовать сушку семян на солнце, устроив для этой цели из разных досок и теса сушила, а в каждом закроме, где хранится семенное зерно, установить контрольные штанги. Их можно ставить из сухого дерева—осины или же лезные прутья. Нанесенный снег в закрома надлежит немедленно счищать. Произвести разгрузку семян с чрезмерным толстым слоем и засыпать их не выше 1 метра.

Кроме того нужно организовать общественный контроль за состоянием хранения семенных фондов и подобрать для этого самых лучших опытных членов артели. При этом надо помнить, что только добро качественные семена, хорошо сохранившиеся и приготовленные к весеннему севу могут дать высокий Сталинский урожай.

Ст. агроном МТС ОЛИКОВ.

райкома ВКП(б) и райисполкома. Не плохо ведут подготовку к севу колхозы „Наш путь“, Н-Честеревского сельсовета, и колхоз „Нацмен“, Гурьевского поссовета.

Но наряду с этими колхозами имеются и такие, у которых еще не закончена молотьба хлеба, ремонт инвентаря и имеется целый ряд других недостатков в подготовке к севу. В колхозе „14-я годовщина Октября“, Ур-Бедаревского сельсовета, около 200 га имеет ся необмолоченных хлебов. Засыпанные семена хранятся в явно бесхозяйственном положении.

В амбара, где находятся семена, попадает снег. В теплые дни снег тает и повышает влажность семян. Две конные сеялки еще не отремонтированы. Имеющиеся бульсторны не оборудованы и находятся в самом безобразном состоянии. Такую же картину можно наблюдать и в других колхозах. Они плохо ремонтируют с-х машины и не заботятся о семенах.

П. Угом.



В Топкинском совхозе № 5 разведено большое парниковое хозяйство. На снимке: работница совхоза за сбором редиски.

ЯРОВИЗАЦИЯ

Большевистская партия и весь наш народ требуют от земельных работников только одного—привести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Трах ните этими резервами, как следует, товарищи!

В. Молотов.

С древних времен принято считать, что озимая рожь, озимая пшеница или любая другая озимая культура может принести урожай только в том случае, если она посажена осенью, под зиму. При обычном посеве так оно и получалось: озимая пшеница или рожь, высеванные весной, не только не давали урожая, но даже не выкашивались.

В 1929 году украинский крестьянин Д. Н. Лысенко добился совершенно невероятных результатов. Весной Д. Н. Лысенко посеял озимую пшеницу "украинку"; пшеница не только выкашивалась, но и дала обильный урожай. Этот случай был первым в истории земеделия.

Чудесная история с озимой "украинкой" произошла потому, что ее семена перед посевом Д. Н. Лысенко обработал по способу, открытому его сыном, — вынешним академиком Трофимом Денисовичем Лысенко. Способ этот был назван яровизацией.

С тех пор минуло девять лет. И теперь, когда говорят яровизация, подразумевают под этим не только правила, которыми можно заставить озимые растения давать урожай в год их посева, но и все замечательное учение академика Т. Д. Лысенко. Яровизация — это такой агрономический прием, который усиливает плодоношение, ускоряет созревание многих яровых растений, заметно повышает урожай.

В засушливых районах часто бывает так: с весны яровые хлеба развиваются прекрасно, обещают высокий урожай, а потом, в самый ответственный момент налива, подует суховей, появится игла, и богатые посевы совершенно гибнут или дают маленький урожай щуплого зерна. А в северных районах, наоборот, хороший урожай часто гибнет только потому, что ранние осенние заморозки не дают ему нормально созреть. И в первом и во втором случаях на помощь приходит яровизация. Ускоряя колосование и созревание, яровизация как бы выводит посевы от губительного действия суховея и заморозков.

Яровизация исключительно быстро проникала в наши колхозы. Назовем только две цифры: в 1929 году яровизированных посевов было всего-навсего половина гектара — это в хозяйстве Д. Н. Лысенко. А в 1937 году яровизи-

В. Кирсанов.

Я ЛЮБЛЮ СВОЮ ПРОФЕССИЮ

В ОТФ я работаю около 6-ти лет. Работу свою люблю и к ней отношусь добросовестно, за что меня почти ежегодно примируют.

В 1933 году правление колхоза в премию мне выдало 6 ягнят, а в 1935 г. 7 ягнят. За 1937 год выдали денежную премию в сумме 150 рублей.

Высшей премией я считаю — выделение меня на областной слет стахановцев животноводства.

В 1937 году мы получили приплод ягнят 1193 головы, из них 580 оставили ростить, а остальные 613 голов распределили часть на мясо-поставки государству и часть колхозникам, на общественное питание и на продажу.

Сейчас мы взяли обязательство дать приросту на каждые 100 овцематок 140 ягнят и это обязательство выполним с успехом. Еще шире развернем социалистическое соревнование и в первый год 3-й сталинской пятилетки добьемся более высоких показателей.

Зав. ОТФ колхоза "14 Ягодовщина Октября", Ур. Бедревского сельсовета

Евдокимов.



За чистной коров

Не допускать перевозов в доставке кормов

Заведующий МТФ колхоза "Путь Ленина", Н-Пестеревского сельсовета Жариков мало заботится о подвозке кормов для скота. Бывают случаи, когда рогатый скот и лошади находятся в полуоголодном состоянии. Конское поголовье доведено до нижесредней упитанности.

Запасов кормов почти никогда не бывает, в результате скот часто остается голодным. 7-го марта весь рогатый скот стоял до 12 часов дня без кормов.

Лошадей, выделенных на подвозку кормов вполне достаточно, но регулярную подвозку срывают возчики, среди которых отсутствует трудовая дисциплина. 9-го марта возчик Шишмарев М. напился пьяный и за кормом не поехал.

Правлению колхоза, в частности председателю колхоза тов. Шаркову надо повысить трудовую дисциплину, а виновников в срыве работ привлечь к ответственности.

Кроме того, надо улучшить уход и содержание тягловой силы. Надо так провести подготовку тягловой силы, чтобы все лошади к началу весеннего сева были выше средней упитанности.

Г. В.

Улучшить руководство работой строительства

На новое строительство в 1938 году Салаватскому цинкруднику отпущено 1300 тысяч рублей, в том числе, на жилстройство 546 тысяч. Как видно, сумма не маленькая и требует к себе весьма серьезного отношения со стороны рудоуправления. Но не так получается на самом деле. Управляющий т. Верхотуров издал приказ об организации ОКСа и на этом кончилась забота рудоуправления о строительстве. Взгляды рудоуправления на строительство прямо мачехинские. Строительство считается второстепенным цехом.

Лесом строительство не обеспечивается и рудоуправление не принимает никаких мер. Транспорта для переброски материалов на стройплощадки нет и рудоуправление не выделяет, в результате рабочие простаивают. Акты простое на строительстве всплыли в обычай.

Прием рабочих на строительство продолжается, а загружать их нечем. Почти 50 проц. рабочих работает на перевалке снега у дома № 2, который будет строиться еще в мае, когда этого снега уже не будет. На вопрос: "Почему рабочие занимаются ненужной работой?" начальник ОКСа Никитин ответил, что эти деньги предусмотрены по смете как зимние работы, но не сказал,

что рабочих больше загружать нечем, как это на самом деле.

Организация труда на площадке безобразная. Рабочие по пять часов ходят без дела в поисках десятников. О стахановских методах работы здесь и не думают. Простой и штатный без дела на площадке — вот и все. Переделки и брак работ, это как система, но борьбы с ними не ведется. Рудоуправление и общественные организации не интересуются работой строительства.

Руководителей на общее собрание рабочих не вызывешь. 13-го марта состоялось общее собрание строителей, но пом. управляющего Лабазина так и не могли вызвать. Он вместо собрания счел нужным пойти на концерт.

На строительных площадках Лабазин не бывает и безобразий в организации работ не видит. Он больше занимается переводом отделов из кабинета в кабинет, чем разрешает деловые вопросы.

На заметки в стенной газете мер никаких не принимается. Вот уже больше месяца висит заметка "О безобразиях на строительстве". Все ее читают и сочувствуют, а толку никакого.

Без вмешательства других организаций строительство на цинкруднике будет сорвано. **Куис.**

Изжить халтурщину в танцах

В клубе "Металлургов" часто бывают вечера самодеятельности и танцев. Это мероприятие хорошее, желающих танцевать много, но беда заключается в том, что отдельные "прославившиеся" танцоры (Мельцев И., Созинова А., Никитин, Варняевский В., Осинцов) — ведут себя чрезвычайно распущенno: поднимают ноги выше головы, выкидывают всевозможные выкрутасы и фокусы — искажают танцы, а главное не дают возможности

нормальному ходу танцев. Носятся по залу, точно угорелые. Несчастен тот, кто попадает в круговорот этих неукротимых: или внутренности перевернутся, или от сильно-го толчка захватит дыхание. Такое развлечение кроме вреда ничего не дает.

Директору клуба необходимо наблюдать за ходом вечеров и людей, систематически нарушающих дисциплину во время танцев, призывать к порядку. **Наблюдатели.**

НАЧАЛАСЬ РАБОТА КОМИССИИ ПО АТТЕСТАЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

Согласно постановления ЦИК и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присвоении персональных званий для учителей начальных и средних школ, а также постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о порядке введения персональных званий для учителей от 10 апреля 1936 года, в Гурьевске с 15-го марта в школе № 1 приступила к работе аттестационная комиссия.

Состав комиссии укомплектован из числа лучших учителей нашего района в количестве 3х человек: председателя тов. Сапрыгина К. Ф., членов т. т. Богдашич А. Д. и Балыкина Н. П., в комиссии присутствуют представители от партийных и общественных организаций.

Основная цель проведения этого важнейшего мероприятия заключается в проверке классовой принадлежности учителей, дать помощь и указания в дальнейшей их работе, поднять активность учителей по самообразованию.

Работа комиссии проводится в индивидуальной беседе с каждым преподавателем. Расспросы, производимые комиссией, ведутся, главным образом, на основе повседневной практической работы самих преподавателей. Члены комиссии присутствуют на уроках у учителей и просматривают тетради учеников и классные журналы.

На основе выявленных знаний, комиссия тому или иному преподавателю присваивает звание учителя начальной или средней школы.

В первый день заседания комиссия аттестовала двух человек, в том числе тов. Мусоханову и Горшкову. Тов. Мусохановой и Горшковой присвоено звание учителей начальных школ.

Во время работы комиссии учителя чувствуют себя бодро. После окончания работы в Гурьевске, аттестационная комиссия выедет в район.

Партийные и профсоюзные организации района должны оказать помощь в работе аттестационной комиссии.

АИ

На Баритруд агит-масса

Новосибирский обком партии подводя в декабре итоги избирательной кампании в Верховный Совет СССР, указал на необходимость в полной мере использовать в дальнейшем громадный опыт агитационно-массовой работы, достигнутый в период избирательной кампании, "не сворачивать, а со всей настойчивостью продолжать вести агитацию по квартарам, домам, охватывая большевистским влиянием всех членов семей трудящихся".

Эти указания обкома партии обязаны выполнить все партийные организации. К сожалению некоторые партийные организации нашего района забыли об этом и уже сворнули агитационно-массовую работу на участках.

Первичная партийная организация Баритрудника не уделяет достаточного внимания столь важному участку партийной работы. Достаточно привести несколько примеров, говорящих о небольшом вистском отношении со стороны секретаря парткома тов. Носорева и его первого заместителя тов. Финогенова к вопросу агитации.

Парторганизация Баритрудника имеет все условия для организации на трех участках агитпунктов, но до сих пор это не сделано и не удивительно, что охват агитацией составляет 20-25 процентов взрослому населению. Всего членов и бесседчиков, закрепленных на участках, 110 человек, а работает всего 36 человек, из которых комсомольцев 7, членов и кандидатов ВКП(б) 5 человек. Это при наличии 30 человек коммунистов и 60 человек комсомольцев.

Большинство агитаторов не знают, чем надо заниматься потому, что партком с декабря месяца провел только три семинара, а руководители агитпунктов Паделько, Залтан, Заостровский, Поздеев не проводили ни одного семинара с агитаторами. Они не бесседуют и не оказывают им никакой помощи, не помогают подбирать материал к беседам. Они же ни разу не были на занятиях у агитаторов и сейчас не знают в чем нуждаются агитаторы.

Секретарь комсомольской организации Бадейкин до 10 марта не знал, кто из комсомольцев работает на участке агитаторами.

обещается еще лучше работать на участке.

Комсомолка Кондратьева провела за полгода месяца 7 бесед. Сейчас Кондратьева выдвинута в кандидаты.

Хорошо работают агитаторами беспартийные товарищи Зайцев, Ерофеев, Фефилактов и ряд других товарищ. Агитаторы желают работать, но партийный комитет и комитет комсомола не оказывает им помощи.

Партийная и комсомольская организации должны немедленно перестроить работу по агитации и пропаганде. Чтобы перестроить работу по агитации и пропаганде, необходимо провести следующие мероприятия: упорядочить кадры агитаторов, закрепить их по участкам, подобрать новых, проверенных товарищ, для агитационной работы и проводить с ними консультацию 1 раз в пять дней. Выборы в Верховный Совет РСФСР должны пройти с большой активностью избирателей.

Столяр.

заслушано более 86 человек. Беседы проходили на тему: изучение "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" Конституция РСФСР и письмо пропагандистов Иванова и ответ тов. Сталина.



18 марта исполнилось 67 лет со дня провозглашения Парижской Коммуны.

НА СНИМКЕ: защита Ратуши.

вывяснить кто из работников данного предприятия, данного коллектива является верующим и кто не порвал связь с религией. Конечно, здесь ни о каких анкетах не может быть и речи. Всякие такие способы были бы не только не верны, но и политически сугубо вредны.

Далее агитатор должен узнать и тех людей, которые порвали связь с религией, но по той или другой причине имеют у себя о религии "что-то такое смущающее". Выявив все это, агитатор должен терпеливо и образно разъяснить верующим прежде всего неясность и вред тех предрассудков, которые еще не изжиты в их сознании.

Потом он должен выяснить, т. е. узнать, кто из верующих является активистом - религиозным членом церковного совета и в своей работе обратить особенное внимание именно на этих людей. При этом, агитатор должен отличать понимать и помнить, что одно дело - наше отношение к религии, к религиозному духовству и религиозным активистам, верующим.

все это требует, чтобы наша антирелигиозная работа была серьезно и без всякого промедления усиlena.

При этом прежде всего надо подготовить кадры. Не надо надеяться только на специалистов-бездожников. Борьба против религии есть одна из составных частей всей нашей партийно-воспитательной работы, всей нашей агитации и пропаганды.

Нашу пропаганду - писал В. И. Ленин - необходимо включить в пропаганду атеизма. Каждый агитатор и пропагандист обязан вместе с агитацией и пропагандой вести и антирелигиозную работу, ибо в ней ничего сложного нет. Для этого только надо как следует подумать над вопросами, хорошо узнать своих жителей и обеспечить себя соответствующей литературой.

Как же правильно организовать дело, с чего начать и как вести эту работу?

Прежде всего агитатор должен



НА СНИМКЕ: члены МОПРа студенты 4-го курса Новосибирского института военных инженеров ж. д. транспорта пишут письмо зарубежным членам МОПРа рабочим сталелитейного завода "Минне Полис". (Соединенные Штаты Америки).

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ СОВЕТА

На днях в Кочкировском сельсовете состоялся расширенный пленум сельсовета счастием стахановцев и ударников четырех колхозов. На пленуме присутствовало 54 человека.

Участники пленума заслушали доклад о положении о выборах в Верховный Совет РСФСР и развернули оживленные прения. Всего в прениях выступило 9 человек.

В своих выступлениях участники пленума горячо приветствовали новый избирательный закон и одновременно отметили целый ряд недостатков в работе сельсовета. Они указали, что сельский совет еще не перестроил свою работу и плохо ведет подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Это привело к тому, что из 29 десятидворок работает только 6 кружков, а все остальные кружки числятся только на бумаге.

После обсуждения вопроса о положении о выборах пленум сельсовета вынес постановление, в котором обязал

всех депутатов совета шире развернуть агитацию и пропаганду и организовать бесперебойную работу агит-пунктов и десятидворок по изучению решений IV сессии ВЦИК и положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Пленум сельсовета так же обязал всех руководителей колхозов шире развернуть массовую работу среди колхозников и всю эту работу увязать с вопросом 100 процентного выполнения государственных обязательств, укрепления трудовой дисциплины в колхозах и образцовой подготовки к весеннему севу.

Кроме того, участники пленума указали на слабость работы школ взрослых и потребовали от депутатов совета не медленно улучшить работу по ликвидации неграмотности и малограмотности. Для этого они предложили в первую очередь укрепить состав культурмейцев и мобилизовать на эту работу все культурные силы села.

Данилов.

Успехи кузнецов

В механическом цехе, в смежном мастерстве Стрепетова, кузнец М. Н. Киселев 20 марта выполнил производственное задание за смену на 570 про-

центов и заработал с молотобойцем 71 руб.

Тов. М. Н. Киселев ежемесячно выполняет норму от 140 до 170 проц. Пономарев.

ЗАДАЧИ АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ ПРОПАГАНДЫ

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР трудящиеся проявили большие требования в нашей антирелигиозной агитации. Проводившиеся антирелигиозные лекции, беседы всюду вызывали к себе интерес, хотя в нашем районе их было проведено мало. Эти требования предъявляются по мере роста культуры в нашей стране, в том числе и в нашем районе.

Сейчас близится выборы в Верховный Совет РСФСР и в совете депутатов трудящихся. Следовательно мы должны еще шире развернуть массовую работу и улучшить качество антирелигиозной пропаганды.

Ноны, церковники и разные секты будут пытаться использовать избирательную кампанию в своих контрреволюционных целях. Враг хитер и изворотлив и чем больше он чувствует свою обреченность, тем бешенее и злобнее его пронски против социализма, против партии, против народа. А

вывяснить кто из работников данного предприятия, данного коллектива является верующим и кто не порвал связь с религией. Конечно, здесь ни о каких анкетах не может быть и речи. Всякие такие способы были бы не только не верны, но и политически сугубо вредны.

Далее агитатор должен узнать и тех людей, которые порвали связь с религией, но по той или другой причине имеют у себя о религии "что-то такое смущающее". Выявив все это, агитатор должен терпеливо и образно разъяснить верующим прежде всего неясность и вред тех предрассудков, которые еще не изжиты в их сознании.

Потом он должен выяснить, т. е. узнать, кто из верующих является активистом - религиозным членом церковного совета и в своей работе обратить особенное внимание именно на этих людей. При этом, агитатор должен отличать понимать и помнить, что одно дело - наше отношение к религии, к религиозному духовству и религиозным активистам, верующим.

отношение к верующим. Против религиозной поповщины, против тех, которые распространяют религиозный дурман, мы ведем борьбу и будем вести самую решительную борьбу, но против верующих мы никакой борьбы допускать не можем. Верующий трудящийся - это наш товарищ и ему мы обязаны помочь освободиться от груза религиозных предрассудков. Да лее, разоблачая религию, надо не столько критиковать противоречия, содержащиеся в различных церковных книгах, сколько показывать ее глубокую невежественность, ее несоответствие истории, действительности, науке и здоровому смыслу.

В каких же формах должна проводиться антирелигиозная работа среди верующих?

Для серьезной работы среди верующих одних лекций, конечно, недостаточно. Центр тяжести в антирелигиозной работе должен быть перенесен на индивидуальную агитацию, на разъяснительную работу с каждым отдельным верующим.

Блестящим образцом разъяс-

тельной работы может явиться наша агитационная работа в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР и в советы депутатов трудящихся, это работа по месту жительства населения. Для этого агитаторы должны близко познакомиться с избирателями и проводить индивидуальные беседы по квартирам своих десятидворок, узнавать их запросы и давать соответствующие ответы. Проводя работу с каждым верующим в отдельности, мы, во-первых, сумеем широко охватить верующих антирелигиозной агитации; во-вторых, при индивидуальной методе работы наша работа станет более действительной, более доходчивой.

Не менее важная задача предстоит нам, это проведение антипасхальных дней. Все агитаторы и пропагандисты должны широко развернуть индивидуальную работу и глубоко разъяснить вред религиозных праздников. Кроме того, надо привлечь к себе весь актив рабочих и колхозников и мобилизовать их на улучшение работы кружков СВБ.

Каныгин.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)

Восточный фронт

Согласно сообщению испанского министерства обороны, яростная атака мятежников вынудила республиканские войска оставить Каспе и Алькориса (к северо-востоку от Монельиана). В районе дороги, ведущей из Алькариса в Морелья, развернулись особенно ожесточенные бои. Все атаки мятежников были отбиты.

На других фронтах положение без перемен.

Действия авиации

Четыре фашистских самолета предприняли в 10 часов 30 минут утра 17 марта втор-

ичную бомбардировку Барселоны (первый налет, как сообщалось, был произведен в часах 45 минут утра). Насчитывается 40 убитых.

В 14 часов Барселона подверглась новой яростной бомбардировке со стороны фашистской авиации. Особенно пострадала площадь Каталонии — центр города, в котором, как обычно, происходило оживленное движение и было множество народа. Одна бомба попала в кафе, другая в шестиэтажное здание, которое от взрыва загорелось. В результате бомбардировки насчитывается 75 убитых и много раненых.

ГЕРМАНСКАЯ ОККУПАЦИЯ АВСТРИИ

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ СТОРОННИКОВ НЕЗАВИСИМОСТИ

БУХАРЕСТ, 18 марта. (ТАСС) По сведениям румынской печати, в Австрии сосредоточены три германских армейских корпуса, 550 боевых самолетов и свыше 100 штурмовых отрядов.

По всей Австрии произведены массовые аресты среди демократов и сторонников австрийской независимости. Имущество арестованых конфискуется. Арестуются, также с конфискацией имущества, евреи-банкиры. Так, арестован известный банкир Бецель.

Аресты производятся также среди промышленников, крупных тор- говцев и лиц свободных профессий. На почве массовых арестов и конфискаций имущества продолжается волна самоубийств. Только в Вене за 14 марта по кончили жизнь самоубийством врача, 5 адвокатов и несколько государственных чиновников.

По сообщению агентства Радар, покончили с собой финансовый советник австрийского правительства Юнгвальд и владелец стекольных заводов Енбахнер. Арестован издатель газеты "Телеграф" Бонди. Все концентрационные лагеря переполнены.

ГАЛИФАКС ПРИЗНАЕТ ЗАХВАТ АВСТРИИ

ЛОНДОН, 17 марта.

Вчера в прениях по вопросам внешней политики в палате лордов министр иностранных дел лорд Галифакс заявил:

"Я пришел к заключению, что Лига наций сейчас ничего не может сделать, чтобы заставить фашистскую Германию свернуть с того пути, на который она

вступила. Поэтому английское правительство обязано признать, что Австрийского государства больше нет и что оно находится в процессе полного поглощения Германской империей. Результаты плебисита, а также условия, в которых он будет происходить, заранее известны".

(ТАСС).

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОТПУЩЕННЫЕ КРЕДИТЫ

Гурьевская райконтрольно-расчетная комиссия выделилась в самостоятельную хозде- дит к концу, а кредиты не используются.

Кроме того, на складе Росгламмолоко полгода лежит ценный концентрированный корм — жмы, всего на 6000 рублей, предназначенный для реализации сдатчикам молока (колхозным фермам), но до сих пор ничего не сделано. В результате 6000 рублей, затраченные на покупку жмы, лежат на складе мертвым капиталом.

Дальнейшее существование подобных безобразий не гер- пимо.

Старший кредитный инспек- тор — Зинюн.

Для чего издаются приказы на цинкрудника?

Салайрское управление цинкрудника почти ежедневно издает десятки приказов и всевозможных общирных распоряжений, но все эти приказы и распоряжения никем не выполняются.

15-го января с. г. управляющий цинкрудника издал приказ о снятии с работы агента техснаба Семенова за перебои в снабжении фабрики реагентами, но Семенов с работы не уволен.

Также остаются не выполнеными и целый ряд других приказов. Справивается, для чего управление издает эти приказы и стоит ли после этого портить за них бумаги?

С. И.

Тип. газ. "Знамя Ильича"

Но Гурьевск

Уполномоченный № 47

Маленький фельетон

„Герой“ из Белостоцких

В жизни имеется несколько путей, посредством которых те или иные герои приобретают всеобщую известность и славу: одни за совершение блестящих подвигов на фронтах гражданской войны; другие за покорение Арктики; третья за установление рекордных высотных полетов, — это все вещи положительные.

Но слава сама по себе обладает таким свойством, что известность с молниеносной быстротой распространяется не только о положительных фактах, но и об отрицательных. Ярким примером этому может служить трехэтажный механика Гур завода тов. Белостоцкого. Дело обстояло так:

13 марта, когда восходящее солнце чуть только коснулось своими яркими лучами почвы, отбивая частую дробь попытками, на заводской двор влетела запыхавшаяся лошадь...

— Кати прямо к подстанции! — голосом начальника скомандовал Белостоцкий двум хавшим с ним рабочим.

Никого не спрашивая, эти „герои“ самовольно погрузили на сани походное горю, принадлежащее высоковольтному району цеха сетей и подстанции. Дежурный по подстанции тов. Скоркин, обратившись к механику, вежливо попросил поставить горю прежнее место и указал на горю, чуть черневшее из под снежного сугроба:

— Вот ваше заводское горю. Сперва открайтай!

Но ретивый начальник никого не признавал, он предпочитал только себя. Осыпая дежурного градом нецензурных слов и ругательств, не соглашался оставить горю. Лишь после вмешательства вызванного из караульного помещения дежурного охранника с большим трудом удалось доказать ему, что это горю не принадлежит заводу.

Белостоцкий вернул взятое им горю, но не взял обратно нанесенные им ругательства и оскорблений ни в чем неподобающему советскому гражданину, стоявшему на производственном посту.

...Как все это обидно и попло.

А. Ильин.

Зам. ответственного редактора
М. Щепин.

Объявление

Гурьевская аптека имеет в продаже колхозные аптечки, покупает березовую почку в момент набухания (высушенную) по цене 3 рубля за килограмм.

Гурьевскому хлебокомбинату требуется бухгалтер производственники и счетовод распределительщик, оплата по соглашению.

Утерянный паспорт, выданный Большереченской милицией на имя Никитиной Ф. И. считать недействительным.

тер. 2500 виз. Зак. № 260